GVLT : Dao Phwong Thdo

' NGUYEN HAM CO BAN
A - KIEN THUC CO BAN
1. Nguyén ham

Dinh nghia: Cho ham s f (x) xéc dinh trén K (K 1a khoang, doan hay nura khoang).
Ham s F(x) dugc goi la nguyén ham ciia ham sé f (x) trén K néu F'(x)= f (x) véi
moi xeK.

binh Ii:

1) Néu F(x) lIa mot nguyén ham ciia ham s6 f (x) trén K thi véi méi hang'so-C, ham
0 G(x)=F(x)+C ciing 1a mdt nguyén ham cua f (x) trén K.

2) Néu F(x) la mot nguyén ham ciia ham s6 f (x) trén K thi moi nguyén ham cua f (x)
trén K déu c6 dang F(x)+C, véi C a mét hang sb.

Do d6 F(x)+C,Cel] la ho tit ca cac nguyén ham cua f(x) trén K. Ky hiéu
J. f(x)dx=F(x)+C.

2. Tinh chat caa nguyén ham

Tinh chat 1: (I f (x)dx)' =f(x)va jf '(x)dx = f (x)+C

Tinh chat 2: j kf (x)dx =k j x)dx/véi k 1a hang sb khac 0.

Tinh chat 3: I[f (X)£a(x) dx = I dx+_[g

3. Sur ton tai-ciia nguyén ham

bjnh iz Moi ham'sé f () lién tuc trén K déu c6 nguyén ham trén K.

4. Bang nguyén ham cia mat s6 ham sé so cap

] . Nguyén ham ciaa ham sé hop
Nguyén ham cia ham so so cap (u _ u(x))
Idx:x+C Idu:u+C

J‘x”‘dx— a+lxa+1 C(a=-1) J‘u“du—ailu‘“ﬂc(a;t—l)
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J'ldx:ln|x|+C jldu:ln|u|+C
X u
J'exdx=ex+C .[e“du=e“+C
Iaxdx=lia+c(a>0,a¢l) Ia“du:lia+c(a>0,a¢1)
_[sinxdx=—cosx+C _[sinudu=—cosu+C
J'cosxdx:sinx+c J'cosudu:sinu+C
[——dx=tanx+C [==du=tanu+C
COS” X COS” U
1 1
I ——dx=-cotx+C I ——du=-cotu+C
sin® x sin“u
B - BAI TAP

DANG 1:SU DUNG LI THUYET

Cau l. Trong céc khang dinh dudi ddy, €6 baonhiéu khang dinh dung?
(1): Moi ham sb lién tyc trén.[a;b] déu c6 dao ham trén [a;b].
(2): Moi ham sb lién tuc trén [a;b] déu c6 nguyén ham trén [a;b].
(3): Moi ham sb dao ham trén [a;b] déu c6 nguyén ham trén [a;b].
(4): Moi ham s6 Tién tuc trén [a;b] déu co gia tri lon nhat va gia tri nho nhat trén
[a;b].
A 2. B. 3. C. 1. D. 4.
Cau2. Chohaihamso f(x), g(x) liéntyc trén [0 . Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao
sai?
A. I[f(x)+g(x ) |dx = J' dx+J'g
B. I[f(x).g(x)]dx _[ dx_[g
C. _[[f(x)—g( ) Jdx = I X)dx — Ig
D. [kf (x)dx=k[ f(x k;tOkeD)
Cau3. Cho f(x), g(x) lacéc ham sb xac dinh va lién tuc trén [ . Trong c4c ménh dé sau,
ménh dé nao sai?
A._[f(x)g(x dx=J' dxjg B. _[Zf x)dx = ZI
C. H:f(x)+ x)]dx=J‘ dx+J‘g x)dx .D. _[[ ]dx—f X)dx — Ig
Cau 4. Khing dinh ndo sau day la khang dinh sai?
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Céau 5.

Cau 6.

Cau7.

Céau 8.

A. [Kf (x)dx = kj x)dx véi k el .
B. I[f (x)]dx = I dx+jg x)dx véi f(x); g(x) liéntyc trén O .

C..[x“dx: 1 X“ v a#-1.

a+l

D. ([ f(x )dx) f(x).
Cho hai ham sé f (x), g(x) laham s6 lién tuc, c6 F(x), G(x) lan lugt languyén
ham cua f(x), g(x

(1). F(x)+G(x) lamét nguyén ham cua f (x)+g(x).

(). k.F(x) 12 mot nguyén ham cua k.f (x) voi kel .

(). F(x).G(x) lamot nguyén ham cua f (x).g(x).

Céc ménh dé dung la

A (1) va (n). B.Ca3menhds.  C.(I)va(l). D. (I) va

().

Ménh d& nao sau day sai?

) Xét cAc ménh dé sau:

A. J.[f(x ]dx I x)dx — Ig x)dx, v6i moi ham s f(x), g(x) lién tuc
trén O .

B. I f( +C v6imoi ham s f ( ) c6 dao ham trén [] .

C. j[f x]dx [ (x)dx+fg(x)dx, véi moi ham s f(x), g(x)lién tuc
trén [ .

D. jkf x)dx = kf x)dx véi moi hang s6 K va voi moi ham s f ( ) lién tuc trén
0.

Chohamsé f (x) xéc dinh trén K va F(x) la mot nguyén ham cua f (x) trén K .
Khang dinh.nao duéi day ding?

A. f'(x)=F(x), vxeK. B. F'(x)=f(x), YxeK.
C..F(x)=f(x), vxeK. D. F'(x)=f'(x), VxeK.
Choham'so f (X) xéc dinh trén K. Khang dinh nao sau day sai?

A. Néu ham s6 F(x) 1a mot nguyén ham cua f (x) trén K thi véi mdi hing s6 C,
ham s6 G(x)=F(x)+C ciing la mot nguyén ham cua f (x) trén K.

B. Néu f (x) lién tuc trén K thi n6 c6 nguyén ham trén K.

C. Ham s6 F(x) dugc goi 1a mot nguyén ham cua f (x) trén K néu F'(x)= f ()
voimoi xe K.

D. Néu ham s F(x) la mot nguyén ham cua f (x) trén K thi ham so F(—x) la mét
nguyén ham cua f (x) trén K.
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DANG 2: AP DUNG TRUC TIEP BANG NGUYEN HAM.

Cau9. Cho f(x)= ﬁ , chon ménh dé sai trong c4c ménh dé sau:
+

A. Trén (=2;+), nguyén ham cia ham sé f(x) 1a F(x)=In(x+2)+C,; trén
khoang (—o0;—2), nguyén ham cia ham s f (x) 1a F(x)=In(-x-2)+C, (C,, C,
la céc hang sd).
B. Trén khoang (-o;—-2), mét nguyén ham cia ham sé-.f(x) 1a
G(x)=In(-x-2)-3.
C. Trén (=2;+o0), mot nguyén ham cua ham sé f (x) 1a F(x)=In(x+2).
D. Néu F(x) va G(x) la hai nguyén ham cua cia f (x) thi‘chiing sai khac nhau mét
hang so.

Cau 10. Khang dinh nao day sai?

A. J.cosxdx:—sinx+c. B. _[de:ln|x|+C.
X

C. _[2xdx=x2+C. D: jexdx=eX+C.

Cau 11. Tim ménh dé sai trong cAc ménh dé sau
4

A. .[x3dx:X +C B. J.ldx:lnx+C.
X

C. Isinxdx=C—cosx. D. fZede=2(eX+C).

Cau 12. Trong céc khang dinh sau, khang dinh-nao sai?

n+l

A. [dx=x+2C (CHahings). B. [X'dx="—+C(C la hing s§;
n+1
nell).
C. j0dx=c:(c 12 hing sd). D. je*dx:ex—c:(c |4 hing s).
Cau 13. Tim nguyén ham F(x):jﬂzdx.
A. F(x)=rx+C. B. F(x)=2zx+C.
3 2,2
C. F(x)=%+C. D. F(x)zﬂzX +C.
Cau 14. Ho nguyén ham ctia ham s6 f (x)=e*+cosx+2018 la
A. F(x)=e"+sinx+2018x+C. B. F(x)=e"—sinx+2018x+C.
C. F(x)=e€"+sinx+2018x. D. F(x)=e"+sinx+2018+C.
Cau 15. Nguyén ham cuahamso f (x)=2x>-9 la:
A.%x“—9x+c. B. 4x*-9x+C. C.%x4+C. D.
4x° -9x+C.

Cau 16. Ho nguyén ham ciahamsé f (x)=ex’+4 la
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Céu 17.

Céau 18.

Céau 19.

Cau 20.

Céau 21.

Céau 22.

Cau 23.

e+l

A. 101376. B. e?x**+C. C. +4x+C. D.
e+l
e+l
€X +4x+C.
e+l
Ho cac nguyén ham ctia ham sé f (x)=5x*-6x"+1 la
A. 20X -12x+C. B. X’ -2x*+x+C.
4
C. 20%° —12x% + x+C.. D. XZ+2x2—2x+c.
Khing dinh nao sau day sai?
5
A. _[0dx=C. B. Jx4dx:X—+C. C. Iidx:lnx+c. D
5 X
jexdx:eX+C.
Nguyén ham caa ham sb y = x* _axeln
X
3 2 3 2
A. X——3L—In|x|+C. B: x——?’L+%+C.
3 2 3 2 X
3 2 3 2
C. X——SLJrInx+C. D. X——:3L+In|x|+C.
3 2 3 2
Cho ham sb f(x):%+9+2,véi a, b lacac sé hitu ti thoa diéu kien
X2 X
1
jf(x)dx=2—3|n2.Tfnh T =a+b.
2
A T=-1. B.T=2. C.T=-2. D. T =0.
Ho nguyén ham ctia ham s6 f (x)=3x*+2x+5la
A. F(X)=x+x*+5. B. F(x)=x+x+C.
C. F(x)=x’+x*+5x+C. D. F(x)=x*+x*+C.
Ham's nao sau day khong phai 1a mot nguyén ham cua ham sé f (x) = (3x+1)°?
3x+1)° 3x+1)°
A F) Y g 8. F ()=
18 18
3x+1)° 3x+1)°
C. F(x):( 18) . D. F(x):( 5 ) .

Ho nguyén ham cua ham sé f (x)= iz—x2 —% la
X
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Céau 24.

Céau 25.

Céau 26.

Céau 27.

Céau 28.

Cau 29.

Cau 30.

X +x*+3 x*+x*+3
—_— - "

A. C. B Z2_2xiC. C. C. D.
3x X 3X
_ 3
_X_1_§+C_
3 x 3
Ho nguyén ham caa ham sé f(x)=7x6+1+i2—2 la
X X
, 1 , 1
A. X +In|x|———2x. B. x +In|x|+——2x+C.
X X
, 1 , 1
C. xX"+Inx+=-2x+C. D. x +In|x|———2x+C.
X X
Nguyén ham caa f(x)=x>—x*+2x I
1 4 1 1 4
A =x=x+=x*+C. B. = x*==x*%—x® +C.
4 3 4 3 3
1 2 1 1 2
C. =x*=x®+=x®+C. D. =x‘—=x*+=x*+C.
4 3 4 3 3

Ho nguyén ham cua ham sé f (x)=3vx +x®*1a
2019 X2019

+C. B. 2\/x_3+

673 2019

2019
L X" ¢, D. X 1 6054x™ 4 C .

c. IX 673 2x

Ham sé F(x) =e* +tan x4+ C languy&n ham caa ham sé f(x) nao
1

sin®x

+C.

A. «/§+

A f(x)=e"- B. f(x)=e"+

sin? x

g
C. f(x)=e*{1+ D. f(x)=e"+
) ( coszx] (x) cos? x

Néu jf(x)dx:§+|n|2x|+c Vi x & (0;+00) thi ham s f (x) 1

1 1 1
A f ==t B. f = —
(b () R+ L
1 1 1
C. f(X):?'i'ln(ZX). D. f(X):—?-FZ.
_xP-x+1

Tim ho nguyén ham ctia ham s6 f (x) = I
X_

A. X+L+C : B. 1+ >
x-1 (x-1)

X’ +In|x-1]+C.

XZ
+C. C. ?+In|x—]1+C. D.

1

. la
sin? x

Nguyén ham F(x) cuahamsé f (x)=3-
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A. F(x)=3x—tanx+C. B. F(x)=3x+tanx+C.
C. F(x)=3x+cotx+C. D. F(x)=3x—cotx+C.

Cau 31. Tim nguyén ham cua ham sé f (x)= 3cosx+i2 trén (0;+o0).
X

A. =3sin x+£+C. B. 3sinx—1+C. C. Scosx+1+C. D.
X X X

3cosx+Inx+C.
Cau 32. Ho nguyén ham ciaham sé f (x)=3x*+sinx la
A. x*+cosx+C. B. x}+sinx+C. C. x*-cosx+C D.
3x®—sinx+C.
Cau 33. Tim nguyén ham cua ham sé f(x) =3x* +8sin x.
A. _[ x)dx =6x—8cosx+C . B. If(x)dx=6x+8cosx+C.

C. I x)dx = x> -8cosx+C . D. If(x)dx:x3+8cosx+C.
Cau 34. Tim nguyén ham cua ham s f (x)=cos® (gj

A. _[ x)dx = x+sinx+C. B. If(x)dx:x—sinx+c.

C. J' dx_—+ smx+C D.If(x)dx:g—%sinXJrC.

Cau 35. Tim ho nguyén ham ciia hamisd f (x)=x+cosx.

A. I dx_—+smx+C B. _[ dx 1-sinx+C.

C. _[ dx Xsin X4 cosx4C . D. I :——S|nx+C

Cau 36. J(xz +2x3)dx c6.dang %x3 +%x4 +C, trong d6 a, b 1 hai sb hitu ti. Gia tri a bang:

A 2. B. 1. C.9. D. 32.

Cau 37. I[; x® + 1+\/_ ]dx co dang —2x +2x +C, trong d6 a, b 1a hai s6 hitu ti. Gié tri
a bang:
Al B. 12. C. 3—56(1+\/§). D. Khéng ton
tai.

Cau 38. _[((2a+1) x® +bx* ) dx , trong d6 a, b 1 hai s6 hiu ti. Biét rang

j((2a+1)x3+bx2)dx:%x4+x3+C .Giatri a, b lan luot bang:
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Cau 39.

Cau 40.

Céau 41.

Cau 42.

Céau 43.

Cau 44.

Cau 45.

A 1 3. B. 3:1.

1xsin 2x—£cos 2X
4 2

C. —1;1. D.
8

Tim nguyén ham cia ham s6 f (x)thoéa man diéu kién:

f (x)=2x—-3cosx, F(%jzs

2
A. F(x)=x*-3sin x+6+%

2
C. F(x) =x*-3sin x+%

Mot nguyén ham F(x) cua ham sé f (x) = 2x +

2
A. F(x) = —cotx + x2 — 2
16

C. F(x) = —cotx + x*

sin? x

2
B. F(x) = x"—3sin x—%

2
D. F(x)=x* —3sinx+6—%
thda man F(%) = —1la:

2
B. F(x) = cotx— x* +
16

2
D. F(x) = —cotx+ 2x* -
16

Néu j f (x)dx =e* +sin?x+C thi *f(x).1a hamnao?

A. e* +cos? X B. ¢* —sin

Tim mot nguyén ham F(x) cua. f (X)=

A. F(x)=

Ho nguyén ham caa ham s f (x) =
A. 4x+3In|x+C.
C.\(@J/x) " +3In|x|+C.

J@ +Dyax

Tinh
A. —gf/x_s+4ln|x|+C.

C. gi/x_5+4ln|x|+c.

2X

8

X_

N

3 ..
+—la:
X

C. e* +cos2x D. e* +sin2x

" L pict F(1)=0

2

B. F(x):%+l+g
X

2
D. F(x):x?+%—g

B. 2«/;+3In|x|+C.
D. 16y/x -3In|x/+C.

B. gi/x_5—4ln|x|+C.

D. g%/x_5+4ln|x|+c.

Nguyén ham F(x) caa ham s6 f(x) =4x* —3x* +2x—2 théaman F(1) =9 Ia:

A F(X)=x'—=x*+x*-2.

B. F(xX)=x'—x*+x*+10.
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Cau 46.

Cau 47.

Cau 48.

Cau 49.

Cau 50.

Céau 51.

Céau 52.

Cau 53.

C. F(x) =x* —x® +x* - 2x. D. F(x) =x*—x*+x* - 2x+10.
Ho nguyén ham caa ham s6 y = (2x+1)° 1a:
A. i(2x+1)6+C. B. l(2x+1)6+C.
12 6
C. %(2x+1)6+c. D. 10(2x+1)* +C.
Nguyén ham F(x) cuahamsé f (x)=2x*+x°—4 thoa man diéu kién F(0)=0 la
4
A. 2x° —4x*, B. %x +XZ_4X C. x*—x*+2x. D. DPap 4an
khac.
Tim ham s6 F(x) biét rang F>(x)=4x>-3x*+2 va F(-1)=3
A. F(x)=x"—x*-2x-3 B. F(x)=%'<x>+2x+3
C. F(x)=x"—x*-2x+3 D. F(x)=x*+x*+2x+3

Ham s6 f (x) x4c dinh, lién tuc trén [ va c6 dao ham la f'(x)=|x-1. Biét rang
f(0)=3.Tinh f(2)+f(4)?

A. 10. B.12. C. 4. D. 11.
Cho ham sé f (x) thoéa man dong thoi cacdieukien f'(x)=x+sinx va f (0)=1.
Tim f(x).

x? x?
A. f(x):?—cosx+2. B. f(x):?—cosx—z.

2 2
C. f(x):x—+cosx. D. f(x):x—+cosx+1.

2 2 2

Cho ham s6 f (x) thoaman f’(x)=3-5cosx va f(0)=>5. Ménh dé nao dudi day
dﬁng7

f (Xx)=8x+5sinx+2. B. f(x)=3x-5sinx-5.
C. f(x) 3x—5sinx+5. D. f(x)=3x+5sinx+5.

Bict F(x) 1a mot nguyén ham cua ciia ham sé f (x)=sinx va do thi ham so

y=F(x) di quadiém M (0;1). Tinh F(%j

A.F[g:z. B.F@:_L c.F(gj:o. D.F( jl

mot nguyén ham cia ham sé f (x)=x*—2x+3 théaman F(0)=2, gia

NN

A 4. B.E. C. 2. D.E.
3 3
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Céau 54.

Cau 55.

CAau 56.

Céau 57.

Tim mot nguyén ham F (x) caa ham s f (x)= ax+%(x #0), biétrang F(-1)=1,

F)=4, TM=0
2 2

A. F(x):‘% 2—3X %. B F(x):%_%_g
2 2

C. F(x):% 4—?;(—% D. F(X):?’L_z_i_%

Biéthamsé y=f (x) c6 f'(x)=3x"+2x—m+1, f(2)=1 vado thi chia hamso
y = f(x) cét truc tung tai diém c6 tung d6 bang -5. Ham sé f (x) 1a

A X*+x*-3x-5. B. xX*+2x*-5x-5. C.2x°+x*-7x-5. D.

X*+ x> +4x-5.

Goi F(x) languyén ham cua ham s f (x)=(2x~-8)" thoa man F(O):%. Gia tri
ciia biéu thirc log, [ 3F (1)-2F (2)] bang

A. 10. B. 4. C. 4. D. 2.

Goi F(x) languyén ham cia ham s6_f (x)=4x*+2(m—1)x+m+5, véi m la tham
s thuc. Mot nguyén ham cia f (x).biétrang F(1)=8 va F(0)=1 la:

A. F(x)=x"+2x*+6x+1 B. F(x)=x"+6x+1.

C. F(x)=x"+2x*+1. D. Pép an A va B






